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CITTA DI OMEGNA
Provincia del Verbano Cusio Ossola

VERBALE DELLA RIUNIOI\E
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di BAGNELLA

I1 giomo 30 gennaio 2024, alle ore 20.45, presso i locali dell'Associazione "Oasi dellaVita" - Via
Fucine 7, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Bagnella nelle persone dei Signori:

Sono inoltre presenti: gli Assessori Comunali Maurizio Cerutti e Franco Gemelli.

La Sig.ra Roberta Venturini, Presidente del Consiglio del Quartiere di Bagnella, assume la
presidenza e, riconosciuta legale l'adunatlza, dichiaraaperta la seduta con il seguente Ordine del
Giorno:

1) Richiesta al Comune aggiornamento su interventi di manutenzione e pulizia alveo torrente
Fiumetta.

2) Degrado area Centro Sportivo: richiesta al Comune su possibili interventi di riordino.

3) Manutenzione verde (pubblico e privato): richiesta al Comune programmazione interventi
in prospettiva della stagione turistica.

4) Manutenzione stradale: richiesta al Comune programmazione interventi su manti stradali
del Quartiere.

5) Circolo di Bagnella: segnalazioni da cittadinanzù per presenza amianto su copertura in
stato di degrado.

CONSIGLIERIDI
QUARTIERE

PRESENTB ASSBNTE

VENTURINI ROBERTA Presidente x
ANCHIEzu LAURA Vice Presidente x
DOSSI GIULIANA Segretaria x
GEMELLI SERGIO x
TIANI GIUSEPPE x

6) Varie ed eventuali.
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Prowede alla redazione del presente Verbale la Segretaria del Consiglio di Quartiere Giuliana
Dossi.

VERBALE DELLA RIUNIOI{E

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Bagnella è awenuta con nota prot.
2868 del 2610112024, ai sensi dell'art. 37 del Regolamento per la Partecipazione popolare,
recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio
Comunale, al Sindaco ed agli Assessori della Giunta Comunale;

il Consiglio procede alla discussione di quanto posto all'Ordine del Giorno.

1) Richiesta al Comune aggiornamento su interventi di manutenzione e pulizia alveo
torrente Fiumetta.

L'assessore Cerutti informa che i lavori riguardanti la sistemazione dell'alveo del torrente Fiumetta
hanno preso awio - primo lotto - dalla foce del torrente, ma che, pur procedendo con continuità,
registrano un ritardo sui tempi finali di esecuzione (previsti per fine mese di marzo).

In merito l'Amministrazione Comunale ha inteso richiamare l'appaltatore, che ha garantito la messa
a disposizione di ulteriori maestranze con l'intento di allinearsi alla tempistica prevista per la
rcalizzazione del lotto.

2) Degrado area Centro Sportivo: richiesta al Comune su possibili interventi di riordino.

Il Consigliere Dossi, a seguito di personale accertamento, sottolinea ancora una volta come la
situazione di degrado già segnalata in precedaza persista nello stato più totale di incuria e
abbandono, acuito dal passare del tempo.

Gli Assessori presenti confermano che nella seduta di Giunta prevista per domani 31 gennai o 2024
l'argomento verrà nuovamente posto all'attenzione, con l'obiettivo di trovare una formula di intesa
con la società Terre Alte (gestore delf impianto zipline) dirimente le questioni insorte riguardanti la
convenzione con il Comune.

3) Manutenzione verde (pubblico e privato): richiesta al Comune programmazione interventi
in prospettiva della stagione turistica.

L'Assessore Gemelli conferma f intervento dell'Amministrazione Comunale finalizzato a far
rispettare le norme previste per la tenuta delle siepi delimitanti le "rivette" private; in merito, a
seguito di personale sopralluogo, il Consigliere Dossi conferma l'adeguamento della situazione
generale, con l'auspicio che lo stafus possa essero mantenuto costantemente.

Nel contempo viene tuttavia rimarcato 1o stato di cattiva manutenzione del verde pubblico su tutta
la passeggiata lungolago.

L'Assessore Gemelli chiederà un ulteriore intervento di riordino in vista della nuova stagione
turistica.
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L'Assessore Gemelli evidenzia poi lo stato di incuria del canneto sottostante l'area di fronte alla
Chiesa di S. Croce e a tal proposito il Consigliere Tiani si farà portavoce presso l'Associazione
Amici di Bagnella per verificare la fattibilità di un loro intervento.

Infine si rende noto che alla stessa Associazione l'Amminiskazione Comunale intenderà propore
un ampliamento delle aree a verde in affidamento, con revisione del contributo a loro assegnato.

4) Manutenzione stradale: richiesta al Comune programmazione interventi su manti stradali
del Quartiere.

Accertato il deterioramento dei manti stradali delle vie del Quartiere, l'Assessore Gemelli informa
sulf intenzione del Comune di affrontare tale problematica nei mesi di aprile/maggio, procedendo
alla sistemazione quantomeno di alcuni tratti tra quelli maggiormente degradati, in quanto
rappresentanti motivo di rischio per mezzi di trasporto e persone.

5) Circolo di Bagnella: segnalazioni da cittadinanza per presenza amianto su copertura in
stato di degrado.

Il Presidente Venturini, a seguito di numerose segnalazioni, evidenziala presenza di amianto sulla
copertura del Circolo di Bagnella, immobile, come noto a tutti, da tempo in stato di abbandono.

Gli Assessori informeranno l'Ufficio Ambiente, con invito a interpellare la proprietà della struttura
affrnché proceda alla bonifica per quanto segnalato.

6) Varie ed eventuali.

a. Funzionamento della doccia a servizio della spiaggia libera situata tra la sede della Canottieri
Città di Omegna e l'area camper: l'Amministrazione Comunale conferma la disponibilità a
rimettere in funzione f impianto, nell'intesa che 1o stesso possa essere mantenuto con civiltà;
diversamente si dowà prowedere alla revoca di tale disposizione;

b. Illuminazione stradale: l'Assessore Gemelli conferma il rispetto del cronoprogramma delle
opere di rifacimento e miglioramento delf impianto; nel breve periodo saranno interessate la via
Erbera (mese di marzo) ed a seguirelazonapiscine.

c. Ingresso all'ufficio postale: su segnalazione di cittadini viene evidenziata la difficoltà di accesso
per persone disabili, in quanto l'ingresso non dispone di idonea rampa. Gli Amministratori si
fanno carico di tale problematica, e procederanno con una verifica dei luoghi per pervenire ad
una eventuale proposta di soluzione.

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 22,20.-

llYerbahzzante
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visto

Dossi)
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